

# 花钱越多姻缘越准? 岳阳湘妃祠被指非法敛财

文、图：今日女报/凤凰网记者 陈炜

为让闺蜜早日“脱单”，岳阳女子张颖（化名）带闺蜜去岳阳湘妃祠求姻缘。谁知，两人花了400元后，才听说，湘妃祠可能是非法祠庙。近日，张颖向今日女报/凤凰网投诉，她怀疑湘妃祠里看相“大师”是“江湖骗子”，而“所谓的湘妃祠极有可能是在借教敛财”。

张颖所述情况是否存在、属实？事件背后又隐藏着哪些真相？4月22日，今日女报/凤凰网记者前往岳阳展开深入调查。



4月22日，祠庙“大师”（左一）正在为一对情侣卜算姻缘。

## 【事件回顾】带闺蜜求姻缘，点盏灯花了400元

4月19日，家住岳阳市君山区的30岁女子张颖（化名）带着从外地来的闺蜜去君山岛景区游玩，并在景区的湘妃祠祈福，顺便求姻缘。因为，张颖的闺蜜已经单身很久了。

“只是在祠庙点了盏灯，看个手相，就花了几百块钱，感觉自己上当了。”4月21日上午，张颖致电今日女报/凤凰网记者称，起初，她带闺蜜去祠庙只想花几十元看手相求姻缘，但工作人员给出“今天是开光日，点（平安）灯看相特别灵验”的“建议”，闺蜜很快心动了。张颖只好顺应闺蜜心意，点上一盏写有“金玉良缘”字样的平安灯。

“至于价格，他们一开始也没提醒点盏灯要多少钱，只说可以随意给。”张颖说。

点灯祈福、看相解签、卜算姻缘……其间，看相的“大师”给出“今年晚些时候必能找到伴侣”的说法让张颖和闺蜜喜出望外。

不过，随后算出来的“心意”价格却让两人高兴不起来了。“就点了一盏蜡灯，还不能带走，结果花了400元钱！”张颖说，两人最终带走了一张盖有“大师”的印章的姻缘签纸，以及一块写有闺蜜名字的祈福牌。

张颖向今日女报/凤凰网记者透露，她和闺蜜回来后的第二天

就从朋友那打听得知，湘妃祠庙未在当地宗教事务部门进行合法登记，属非法祠庙，甚至祠庙中的“大师”也没有进行宗教教职人员备案登记。因此，对于自己的遭遇，张颖认为：“我怀疑祠庙是在借教敛财！”

据了解，湘妃祠是湖南最早的祠建筑之一，是人们为了纪念舜帝的两个妃子的功德而建立。历史上，湘妃祠多次被毁，又多次被重修。现祠是以《巴陵县志》1804年（嘉庆九年）图舆为蓝本，而重修，1986年9月1日竣工开放。平常每天有几百人来烧香祈福，逢重大节假日，一天的游客可达数千人。

## 【记者调查】湘妃祠庙未合法登记，看相的“大师”是“义工”

张颖反映的情况是否存在、属实？4月22日上午10时许，今日女报/凤凰网记者来到岳阳市君山岛景区展开调查。

从景区大门向东步行约600米，远远就能看到由黄瓦、红墙砌成的湘妃祠庙。记者发现，走过写有“江南第一祠”字样的正门，大堂两侧均设有展台，宗教商品价格低的几十元，高的达数百元。

“这个是祈福树，树上挂着的祈福带是非卖品，只能去祠庙‘请’。”一名工作人员一脸热情地指着中堂门前两棵挂满红色丝带的树向记者解释，祈福带虽是非卖品，但只要去后堂祠庙诚心许愿并给予一定数额的香火钱，就能获得。

“一般来说，如果你‘诚意’越足，祈福的心愿也就越灵。就像中堂）大门牌匾上写的那样，‘有求必应’嘛！”上述工作人员说，“不能低于一百元，但最多也不会超过两百元。”

此时，在中堂内，一名景区导游正向十余名游客介绍湘妃祠庙的由来。待导游介绍完，站在大堂一侧的工作人员向每名过身的游客免费发放香烛，并大声提醒：“大家可以去后堂叩拜许愿，至于香火钱，可随自己心意。”当一名游客掏出一张五元钞票递向“功德箱”时，工作人员立即“建议”：“最好给双数，或超过20元，寓意人财两旺。”

记者发现，“功德本”里填写的数额大多超过20元。

与此同时，祠庙一角，一名身穿居士服饰的“大师”正给一对情侣卜卦看相。记者看到，现场仅有一位“大师”。“今天是祠庙的平安日，找大师解签看相今天最灵验。”一名自称“小金（音）”的工作人员向记者介绍，抽签10元/支，看相50元/次。随后，该工作人员指向身旁大小不一的蜡灯补充说：“不过，如果你愿意给大师‘请’来一盏平安灯，就可以免费看相。现在最便宜的只

要180元，最好的要900元。”

“事业、财运、姻缘、健康在这里都可以求，只要给些香火钱就能抽签，大师可以免费解签。”上述工作人员说。记者翻看签纸发现，签纸上写的大多属“上上签”，而“大师”解签时的说辞也大同小异。

当记者询问“大师”来源何处，是否有在宗教事务部门备案登记时，自称“小金（音）”的工作人员顿时警惕起来，“你问这个干嘛！当然有（登记）。”不过，另一自称姓周的工作人员却给出了截然不同的答案：“他就是请来的‘义工’，根本没办过任何手续，是业余的。”同时，周姓工作人员也证实，湘妃祠庙因为没在岳阳市民族宗教事务局进行合法登记，所以一直没有像正规的宗教场所那样将相关的资格证书放在显眼的位置进行公示，“因为，根本就没有（证书）嘛！”

## 【部门说法】湘妃祠庙属非法宗教场所

“根据我国最新公布实施的《宗教事务条例》，湘妃祠庙不管是在举行宗教活动，还是收受老百姓香火钱的行为，甚至是祠庙内的大部分宗教教职人员，都不合法。”4月23日上午，岳阳市民族宗教事务局副局长熊伟告诉今日女报/凤凰网记者，位于岳阳市君山岛景区内的湘

妃祠庙至今没有向岳阳市民族宗教事务局提出筹备、设立宗教活动场所的申请，其组织、举行宗教活动，接受民众宗教性捐献也未经宗教事务管理单位审批、批准并予以合法登记。熊伟还证实：“在湘妃祠庙内进行宗教活动的工作人员也大都未办理宗教教职人员登记备案手续。”

熊伟表示，对尚未办理登记备案手续的湘妃祠庙及其工作人员，岳阳市宗教事务局将及时通知并要求其尽快申请办理相关手续。“如果给予警告后还没能及时补办，我们将依法依规对祠庙及其工作人员给予严肃处理，甚至取缔非法宗教场所。”

## 帮助120多个孩子， 郴州小伙获评“最美新疆人”

今日女报/凤凰网记者 唐天喜

郴州27岁的农村小伙范尉在新疆走红，他先是在2013年被评为“最美新疆人”，后又在2014年年初被评为“中国大学生自强之星”，新疆各大媒体纷纷报道。

从2011年至今，范尉捐出自己的奖学金和助学金，兼职打工，利用自己创办的公益组织筹集善款，点亮了新疆120多个贫困孩子心中的梦。

4月27日，范尉接受了今日女报/凤凰网记者的采访，讲述他热心公益的前前后后。

### 一场长达4年的救助

“2014.4.26，小雪回家的第7天，小雪在（新疆）塔城地区人民医院拍了检查片子，片子现在快递过来乌鲁木齐，等收到以后，拿片子给关节外科专家看下有没有问题，看下一步怎么处理。”

这是范尉QQ空间里最新的一条“说说”。

范尉，27岁，来自湖南郴州汝城山区，正在新疆医科大学读硕士研究生。小雪，全名叫“王凯雪”，11岁，家住新疆塔城市博孜达克农场三园子村，身患先天性髋关节脱臼症，行走困难。她的父亲已经去世，只有母亲带着她生活，家境贫寒，仅靠低保度日。

“王凯雪的最大愿望就是能治好病，像正常人一样行走，然后进学校读书。”范尉告诉今日女报/凤凰网记者，自从3年前在新疆塔城地区走访得知王凯雪的情况后，他就决定帮王凯雪实现心中的愿望。但塔城地区医院的医生在检查后说，由于王凯雪错过治疗的最佳年龄，估计手术和康复费用至少要20万元。

这个数字让范尉感到无力。他自己也不过是一个穷学生。但他没有放弃。范尉找到自己就读的新疆医科大学第一附属医院，通过努力，手术费用从20万元降到6万，最终降到3万元。然后，通过微博、微信发动全社会捐款，筹集了余下的治疗费用。手术很成功。

其实，从2011年至今，范尉通过捐助自己的奖学金和助学金，利用自己创办的公益组织筹集善款，已经帮助了新疆120个贫困孩子。

### 一个穷学生的“爱心传递梦”

范尉的事迹曝光后，不少人感

到难以理解：因为范尉本人也是一个贫困大学生。

范尉告诉今日女报/凤凰网记者，他1987年2月出生在郴州汝城县泉水镇范农村。“我的家里很贫穷，小时候有时候吃不饱饭，几乎每天都要吃很多红薯填肚子。”

范尉从小跟着爷爷生活。爷爷是孤儿，总给范尉讲曾经在外面流浪的经历，有谁家给人家给了一碗热汤、一个馒头，谁家给人家收留了他。爷爷希望范尉长大以后，能帮助那些需要帮助的人。

在他上小学六年级的时候，范尉的父亲靠打零工挣钱给范尉买了一辆自行车，但他的母亲却要把这辆自行车送给一个孤儿。“当时，我妈妈说，我回家只要15分钟，但我的同学回家却要3个小时。”范尉告诉今日女报/凤凰网记者，他当时有点舍不得，但还是同意了。

正是因为受到这样的家庭教育，等到2007年，范尉把在湖北中医药高等专科学校拿到的1万多元国家级奖学金、一等奖学金以及助学金，全部用来捐助当地的流浪儿童。但他觉得自己能做的太少了，便在学校成立了民间草根“微帮助”社——“小火柴点点爱心社”。

2010年初，范尉在电视上看到一则新疆塔城爆发雪灾的报道，这场大雪导致很多山区家庭受灾，众多孩子成了孤儿。范尉想去帮助他们，在得到家人的认可后，最终在2011年以第一名的成绩考取新疆医科大学口腔临床医学硕士研究生。一踏入校园，范尉便开始了山区孤儿的救助行动。

如今，范尉在他的3个笔记本里，写满了来自新疆、湖南、湖北三地共160名来自不同民族的贫困孤儿、单亲家庭和特困孩子的基本信息，包括孩子的姓名、年龄、家庭住址、身高体重，还有孩子们的大小愿望。

“我现在帮助这160个孩子，一颗善良的种子就会在孩子们的心里生根发芽，将来这160个孩子里面的每个孩子，都去帮助身边160个人，那未来就有25600个人得到帮助，那是多么美好的场景！”

采访最后，范尉也拜托家乡的媒体帮他寻找“接班人”：“再过一两个月我就毕业了，在我离开新疆前，我希望能找到帮我接力资助贫困学生的爱心人士。”

## 脑瘫 帕金森 专用脑神经营养补充剂新品上市啦

你或许还在为不会坐、不会走路、尖足剪刀步、不会说话、口齿不清、智力低下的脑瘫儿今后生活能否自理担心，而长期的康复恢复慢且易反弹是否对孩子的未来越来越没了信心？

你是否还在为身边有手抖身僵、小碎步、便秘失眠、翻身困难甚至生活都难自理的帕金森病人感到忧虑？

医学表明：脑瘫、帕金森是因脑神经受损所致，通过补充神

经生长因子（NGF）和神经节苷脂（GM）营养、修复受损神经促进其再生同时配合有针对性康复可以助力脑病康复。

湖南已引进的加拿大科技成果NGF和GM联合使用比单一更好，据悉，目前已有新品上市！

喜讯：为帮助更多的脑瘫、帕金森等脑病患者更快恢复，特开通了400-025-0499专线提供免费咨询，家庭困难者可申请部分援助名额！